

ORBÁN VIKTORNAK IS ÜZENT A MIHAIL TÎRNOVEANU VEZETTE MAGYARELLENES SZERVEZET

Kézdivin ünnepelnek a románok



Idén december 1-jén is székelyföldi településen ünnepel a szélsőségesen magyarellenes szervezet

December 1-je alkalmából Kézdivásárhelyen tervez felvonulást és ünnepi műsort a Nemzet Útja (Calea Neamului) szélsőségesen magyarellenes szervezet. Bokor Tibor polgármester elmondta, noha a szervezet tagjai nemkívánatos vendégek a háromszéki városban, a Mihail Tîrnoveanu elnök által meghirdetett eseményt nem akadályozhatják meg.

» BÍRÓ BLANKA

A román nemzeti ünnep alkalmából újra székelyföldi felvonulásra toborozza híveit a Nemzet Útja (Calea Neamului) szélsőségesen magyarellenes szervezet, ezúttal december 1-jén Kézdivásárhelyre készülnek. Mihail Tîrnoveanu, a szervezet elnöke – aki már több provokatív akciót szervezett Úzvölgyében és a székelyföldi városokban – közösségi oldalán tette közzé felhívását, melyben adományokat gyűjt, és segítséget kér, hogy Brassóból, Bákóból és Kovásznáról Kézdivásárhelyre szállíthassák az embereket, a román zászlókat és a felszereléseket, ugyanis „nagy erejű hangosítást szeretne, hogy a rendezvény egész ideje alatt harsogjon a román himnusz, és zengjenek a hazafias dalok”. Bokor Tibor polgármester lapunknak elmondta, nem látják szívesen ezeket a „vendégeket”,

de a törvény nem teszi lehetővé, hogy letiltsák a rendezvényt, amely nem engedély-, hanem csak bejelentésköteles. A polgármester hangsúlyozta, Kézdivásárhely nem egy irredenta város, ahogy a megmozdulás kezdeményezői állítják, békésen élnek együtt a magyarok és a románok, semmi szükség arra, hogy ezt bárki kívülről megzavarja. Az önkormányzat anyagilag támogatja minden évben a helyi román kulturális egyesületet a december 1-jei rendezvény megszervezésében, ugyanakkor a Nemzet Útja egyesületnek a városban nincsenek követői, ezért kell máshonnan toborozni a résztvevőket. A polgármester felkéri a kézdivásárhelyieket – a magyarokat és románokat –, hogy ne üljenek fel a provokációnak, december 1-jén a megadott időpontban kerüljék a felvonulás útvonalát.

Mihail Tîrnoveanu különben a már tőle megszokott bombasztikus stílusában fogalmazta meg felhívását. Mint írja, ott egyesülnek az erdélyi, a moldvai és a havasalföldi románok, ahol a legnehezebb Romániának, vagyis Kézdivásárhelyen. „Testvérek, az ország szíve, Kovászna, a románság szabadságáért kiált!” – olvasható a Facebook-bejegyzésben. Hozzátette, oda mennek, ahol 2015. december 1-jén házi készítésű bombákkal akarták megölni a románokat, ahol a nemzeti identitásukat kegyetlen támadás éri, ahol a magyarok etnikai enklávé akarnak kialakítani, és hogy Kézdivásárhely az irredentizmus egyik fontos központja. Felidézte, hogy 2017-ben

már végigvonultak a város központjában, akkor hatalmas nyomásnak voltak kitéve, kiderül, hogy ez idén megismétlődik-e, de ők semmiképp nem hátrálnak meg. Délben 12 órakor részt vesznek a hadsereg és a prefektúra által szervezett hivatalos vallásos szertartáson és katonai parádén a városszéli ortodox templom előtt, majd a saját „műsoruk” következik a belvárosban. Egy másik bejegyzésben aztán arról értekezett, hogy „hiába fitogtatja izmait Orbán Viktor a Nagy-Magyarország-sállal a nyakában”, ők megismétlik örök érvényű üzenetüket, amit már Tusnádfürdőn is elmondtak a miniszterelnöknek és több mint 5000 támogatójának. „Erdély román föld. Ezt mondjuk december 1-én Kézdivásárhelyen, ahogy megtettük Székelyudvarhelyen, Sepsiszentgyörgyön, Marosvásárhelyen, Kolozsváron és Nagykárolyban is” – taglalta a provokátor. Hozzátette, a fő ellenség Budapesten van, onnan irányítanak mindent ideológiai szempontból is, hiszen a pénz a magyar oktatásra, a gazdasági, kulturális és vallási terjeszkedésre onnan jön, az RMDSZ a magyar kormány anyagi támogatása nélkül negyed ennyi lenne. Olvasható még egy zavaros fejtegetés arról, hogy a szuverenista, aki nem nacionalista, az Orbán Viktort támogatja, majd azzal zárta a bejegyzést, hogy azért mennek Kézdivásárhelyre december 1-jén, mert a magyar miniszterelnök pártja százalékarányosan a legtöbb szavazatot a háromszéki városból kapta.



PATAKY ISTVÁN

» VEZÉRCIKK

Fohász Schengenért

A schengeni csatlakozás kapcsán Romániával egyszerre jött szembe az európai valóság és az elhibázott diplomácia eredménye. Kizárni még nem lehet, hogy a december eleji uniós belügyminiszeri tanácskozáson zöld jelzést kap a román tagság, de Ausztriának az ellenzők körébe való belépése nem sok jót ígér. A bécsi belpolitika középpontjában érthető módon a migráció áll. Az országot évek óta drámai módon érinti az illegális bevándorlás, az osztrákok az eddiginél hatékonyabb megoldást várnak a bécsi kormánytól, amely jobb híján külső szereplőkre igyekszik hátrítani a felelősségét. Így kerül a képbe Románia, némi hamis érveléssel. Mi köze ugyanis a szabad közlekedést biztosító övezeten kívüli Romániának ahhoz, hogy nem működik a schengeni határvédelem egy része? Éppenséggel Románia déli határa az, ahol a legkevésbé észlelhető migrációs nyomás, az országot elkerülik a fő bevándorló útvonalak, a román határvédelem pedig összességében jól végzi a feladatát. A tények relatív dolgok, ha belpolitikai játszmákról van szó. Románia a bécsi csaták járulékos áldozatának tűnik.

Mások az érvek ugyan, de hasonló a helyzet Hollandia és Svédország esetében is. Kelet-európai államokat megvádolni demokráciadeficit hálás feladat, az észak-európai felsőbbrendűségi érzés csúcsra járatásánál kevés jobb célpont van, mint az utcai kéregetőkkel azonosított Románia. Hogy a holland állásponton mennyit változtat az igazságüggyel foglalkozó együttműködési és ellenőrzési mechanizmus (CVM) megszüntetésére tett európai bizottsági javaslat? Valószínűleg semmit. Hollandiát annyira érdekli a romániai igazságszolgáltatás, mint a nemzeti kisebbségek jogai: semennyire. Tegyük itt hozzá gyorsan: egyik kérdés sem a törvényes háttéren múlik, hanem a gyakorlaton. CVM ide vagy oda, ha egy román bíró nem szívleli a magyarokat, akkor gond nélkül dönt részrehajlóan kárpótlási vagy kisebbségi jogi kérdéseket érintő perekben. Normális eljárás-e egy demokráciában, hogy minisztériumok különböző indokkal perelik azokat, akik törvényesen kaptak vissza erdőterületeket a restitúció nyomán? Vajon mit üzen egy erdélyi magyarnak a román legfelsőbb bíróság döntése, amellyel eltörölte a diszkriminációellenes tanács Klaus Iohannis államfőre kirótt ötezer lejes bírságát az elnök „jó napot kívánok, PSD” kezdetű magyarellenes gyűlöletbeszéde miatt?

Ne legyenek illúzióink: Románia schengeni tagságának esetleges elutasítása nem az ország működőképességének, hanem egyes uniós országok belpolitikai érdekeinek függvénye. Felelőssége van ugyanakkor a bukaresti diplomáciának is. Az érdekvérvényesítéshez ma már nagyon kevés a bólogatás, az állandó megfelelési kényszer, a szolgálatkészség az erősebbeknek vélt államok irányába. A román külügy simulékony taktikája most óriási kudarcot vallhat. Részükről maradhat az elégedettség, hogy legalább Orbán Viktornak „jól megmondták”. A térség geopolitikáját és Románia területi integritását veszélyeztető „sálügyben” Bukarest a sarkára állt. Schengen ügyében marad a fohász: Doamne ajută! (Isten segíts!).

Orvosok és rendőrök adtak vért a betegeknek Resicabányán

» PAP MELINDA

Vérado kampányt szerveztek tegnap a resicabányai megyei sürgősségi kórház alkalmazottai az intézményben kezelt betegek javára, miután egyre nagyobb a vérhiány az intézményben.

Az egészségügyi intézményben szervezett kampány keretében szerdán 8 és 13 óra között adhattak vért az alkalmazottak, az orvosok mellett

egészségügyi asszisztensek, nővérek és beteghordók is bekapcsolódtak az akcióba. Rodica Neaga, a resicabányai vérközpont vezetője a Rador híriügynökségnek úgy nyilatkozott, hogy Krassó-Szörény megye székelyhelyén egyre nagyobb méreteket ölt a vérhiány, ezért kérték az egészségügyi alkalmazottak segítségét. Az intézményben ugyanis számos sürgős esetet kezelnek, de rákos és más krónikus betegeknek is szüksége lenne

vérré. A megyeszékhelyen azonban nagyon kevés a vérado, így Oravicabányán és Újmoldova településeken is szerveznek hasonló kampányokat. A véradásba a megyei rendőrség is bekapcsolódott, a rendőr-főkapitányság, a borsánbányai és oravicabányai városi rendőrség 18 alkalmazottja kedden és szerdán összesen nyolc liter vért adott.

Romániában egyre nagyobb méreteket ölt a vérhiány, egyre gyak-

» A honatyák indoklása szerint világszerte a fiatalok köréből kerül ki a véradok nagy hányada, így szerintük a korhatár csökkentése a romániai akut vérhiányon is segítene.

rabban van szükség hasonló akciókra. A helyzet javítása érdekében a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) egy törvénytervezetet nyújtott be a parlamenthez, mely 17 évre csökkentené a korhatárt a véradok esetében. A honatyák indoklása szerint világszerte a fiatalok köréből kerül ki a véradok nagy hányada, így szerintük a korhatár csökkentése a romániai akut vérhiányon is segítene.